
    عॺʯة الʙʸدودǻة: الʳامʴةالʲʸاضʙة 

الʙʸدودǻة:   عॺʯة   ʃȂʙىتعʺʶا  تʹǽة  أʢقʻة  الʱʽʺج،  الʛʴال الاعʺال   ʦأو  رق الʦʳʴ  الʱؔالʅॽ(تʴلʽل  ،   ،

 الȑʚالʺॽʰعات    ʦ ، أȑ حʳنقʢة الʱعادل هي رقʦ الاعʺال الǽ ȑʚغʢي ǼالʹȌॼ الʱؔلفة الإجʺالॽة،  والȃʛح)

 . الأرȃاحمǼ ʧعʙه تʴقȘ الʺʕسʶة 

تʴʺلʱها الʺʕسʶة مع حʦʳ مॽʰعاتها  الʺʛدودǽة تʶاوȑ مʨʺʳع الʱؔالʅॽ الʲابʱة والʺʱغʛʽة الʱي  وȄقǼ ʙʸعॼʱة  

  .يʴʱقȘ الʱعادل أȑ أنها ل رȃح ولا خʶارة(نʷاʡها)، وهʻا  

 الʸفʛ، الʻقʢة الʺʱʽة. وتʶʺى عॼʱة الʺʛدودǽة ʚؗلʥ بʻقʢة الʨʱازن، نقʢة الʱعادل، نقʢة 

 :ʧؔʱل  

X  اعةॼʺة والʳʱʻʺة الॽʺؔال :  

P : ʰال ʛسعॽ ȑوʙحʨع ال  

V : ةȄوʙحʨة الʛʽغʱʺؔلفة الʱال  

F :  ةॽة الاجʺالʱابʲال ʅॽؔالʱال  

PX  الاعʺال ʦرق :  

VX+F  : = ةॽؔلفة الاجʺالʱؔلفةالʱة   الॽة الاجʺالʛʽغʱʺة الॽة الاجʺالʱابʲؔلفة الʱال +  

  الʱؔلفة الʺʱغʛʽة الاجʺالॽة + الʱؔلفة الʲابʱة الاجʺالॽة عʙʻ عॼʱة الʺʛدودǽة: رقʦ الأعʺال = 

PX= VX + F 

PX + VX = F 

X(P + V) = F 

M/CVT = F  

   نSR( :ʙʳ( الʺʛدودǽةإذا عʙʻ عॼʱة 

  ʦة الاعʺال =رقॽؔلفة الاجʺالʱال PX= VX + F 

        M/CVT 



  ةʛʽغʱʺؔلفة الʱعلى ال ʞةالهامॽة الاجʺالʱابʲؔلفة الʱة = الॽالاجʺال M/CVT = F 

   = ةʳॽʱʻ0ال 

 

  الʙʸدودǻة: فائʗة عॺʯة 

 :تʶʺح Ǽʺا يلي  القʛار،، وهي أǽʹا أداة لʻʸع عॼʱة الʺʛدودǽة هي أداة تʕʰʻ ومʴاكات 

تʙʴد الʳॽʱʻة   العʻاصʛ الʱيفي  الʱي تʙʴث  إثʛ الʱغʛʽات  عॼʱة الʺʛدودǽةॽʀاس الʱأثʛʽ على    - 

 ؛ إجʺالي الʱؔالʅॽ الʲابʱة) للʨحʙة،الʱؔلفة الʺʱغʛʽة  الʨحʙة،(سعʛ بॽع 

 الʺعʙʺʱة؛ الفʛضॽات  تʻفʚʽ ومʱاǼعة   مʱʵلف فʛضॽات الǼ ʕʰʻʱالʷʻاȋاخॼʱار صʴة  - 

 سॽاسة اقʛاض  الʺॽʰعات،تʛوȄج تأثʛʽ تغʛʽ الʶعʛ، تʨجॽه سॽاسة الإنʱاج مʧ خلال ॽʀاس  - 

 ؛ ... على حʦʳ الʺॽʰعات الʴʺلة الاعلانॽة  العʺلاء،

 للʺʕسʶة،الʺʛدودǽة  ومʕشʛتʙʴيʙ هامʞ الأمان  - 

 ؛الأمʲل الʢلʖ  حʴʱʦʳقȘʽ هʙف نʳॽʱة مʙʴد أو ب ॽʀاس حʦʳ الʺॽʰعات الʶǽ ȑʚʺح للʺʕسʶة  - 

 ؛الʨʶق  اسॽʱعاب القʙرة على  الإنʱاج مععʺلॽة   مȐʙ تʨافȘ رॽʴॽȃهإلى الإشارة   - 

  عॺʯة الʙʸدودǻة حʴاب 

  :  وȁالॻʸؒةحʴاب عॺʯة الʙʸدودǻة Ǻالʸॻɿة 

  :ةʸॻɿالǺ ةǻدودʙʸة الॺʯع  

SR =
F

Taux de M/CVT
=  

التكاليف الثابتة الاجمالية

التكلفة المتغيرة  الاجمالية ൗمعدل الهامش
 

SR       ثانॽة: Ȅʛʡقة  =  
୊×େ୅

୑/େ୚୘
=

التكلفة الثابتة  الجمالية ×رقم الاعمال

التكلفة المتغيرة الاجمالية ൗ الهامش 
  

  ةǻدودʙʸة الॺʯةعॻʸؒالǺ : 

SR𝑸 =
SR

P
=

عॼʱة  الʺʛدودǽة

 ȑوʙحʨع  الॽʰال ʛسع
 



SR𝐐 =
F

M/CVT୔
=

التكاليف الثابتة  الاجمالية 

التكلفة المتغيرة  الوحدوية  ൗ الهامش
 

  الʻʰʸʯل الॻʮاني لعॺʯة الʙʸدودǻة: 

  ʧȞʺǽ الʽʲʺʱل بॽانॽا عॼʱة الʺʛدودǽة وفȘ ثلاثة ʛʡق:

  الاجʺالॽة + الʱؔالʅॽ الʲابʱة الاجʺالॽة عʺال = الʱؔالʅॽ الʺʱغʛʽة رقʦ الا

CA = CV + CF 

  

 

 

  

 

  

CF 

CA 

Couts  



  الهامʞ على الʱؔلفة الʺʱغʛʽة = الʱؔالʅॽ الʲابʱة الاجʺالॽة

M/CV = CF  

  

 

  الʱؔلفة الاجʺالॽة  –الʳॽʱʻة = رقʦ الأعʺال  

R = CA – CT  

 

  

  

CA 

CA 

Résultat 



  الʙʸدودǻة:اسʗʳʯامات عॺʯة 

  :الأمان ʜاب هامʴالاح ʦرق ʧʽق بʛالف ʨالأمان ه ʞةعʺال هامǽدودʛʺة الॼʱوع  

= CA – SR 

 ʞل هامʲʺǽرق ʧها مʹॽɿʵت ʧȞʺǽ يʱة الʺॽʁالأمان الʦ  ةʶسʕʺارة اعʺال الʶʵع في الʨقʨدون ال  

  :الأمان ʙشʓاب مʴيحʰʶʻالأمان ال ʞهام ʨالأمان ه ʛشʕم   ʞحاصل هام ʧارة عॼɺ ʨوه

  الأمان على رقʦ الاعʺال. 

هامʞ  الأمان 

رقʦ الاعʺال 
=  مʕشʛ الأمان 

  خȂة:تارǻدودʙʸة الॺʯع Ȗʻقʲت  ʛالأشهǼ خȄارʱ12=  ال ×
ୗୖ

େ୅
 

  ابʴح :(غلالʯدراع الاس) دʦة مقॼʶʻالǼ ةʳॽʱʻونة الʛه مǼ ʙʸقǽ  ةॽاسʶأن ح ʘʽالاعʺال، ح ʦقʛل

ل تʛتȌॼ بʛقʦ الاعʺال ȞʷǼل مॼاشʛ وȃالأهʺॽة الॽʰʶʻة للʱؔالʅॽ  الاسʱغلاالʳॽʱʻة الʵاصة بʙورة 

  ʅॽؔالʱع الʨʺʳة في مʱابʲه ؗʺا  الǼاʶح ʧȞʺǽ :يلي 

CA

CA − SR
=  

1

مʕشʛ الامان 
 


